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депозитів не схиляючись до цінових методів (збільшення процентної ставки), 
що є позитивним моментом менеджменту депозитних ресурсів АТ Ощадбанк. 
Такі зміни у обсягах і структурі ресурсів Банку позитивним чином відбилися 
і на показниках ліквідності. Банкам вигідно тримати більшу частину коштів 
на строкових депозитних рахунках, оскільки вони можуть краще управляти 
ліквідністю і спрямувати кошти у більш дохідні активи.
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Планування є важливою складовою успішного управління на підприєм
стві. Воно дає змогу визначити мету, об’єктиви і стратегію діяльності, розпо
ділити ресурси, встановити терміни і контролювати виконання завдань. Роз
глянемо основні методи планування на підприємстві та їх застосування.

1. Стратегічне планування.
Стратегічне планування є важливим процесом, спрямованим на визначен

ня довгострокової стратегії розвитку підприємства. Цей метод планування 
орієнтований на досягнення глобальних цілей та позиціонування підприєм
ства на ринку. Нижче наведено деякі ключові аспекти стратегічного плану
вання [2]:

1.1. Аналіз зовнішнього середовища: Перший крок у стратегічному плану
ванні — це аналіз зовнішнього середовища, включаючи ринок, конкурентні 
умови, технологічний прогрес, законодавство та інші фактори, які можуть 
впливати на діяльність підприємства. Це допомагає визначити можливості та 
загрози, з якими підприємство може зіткнутися.
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1.2. Аналіз внутрішніх ресурсів і компетенцій: Другий крок полягає у ви
значенні сильних і слабких сторін підприємства. Це включає аналіз його вну
трішніх ресурсів, таких як людські ресурси, фінансові можливості, технології, 
маркетингові компетенції та операційна ефективність. Цей аналіз допомагає 
визначити переваги та обмеження підприємства.

1.3. Визначення стратегічних цілей: На основі аналізу зовнішнього середо
вища та внутрішніх ресурсів підприємства, формулюються стратегічні цілі. 
Ці цілі повинні бути конкретними, вимірюваними, досяжними, релевантни- 
ми та мають визначений часовий горизонт.

1.4. Розробка стратегічних заходів: Після визначення стратегічних цілей 
розробляються конкретні стратегічні заходи, спрямовані на досягнення цих 
цілей. Це можуть бути заходи щодо розширення ринків, розвитку нових про
дуктів, партнерства з іншими компаніями, вдосконалення операційних про
цесів та ін.

1.5. Реалізація та контроль: Після розробки стратегічних заходів необхідно 
реалізувати їх у практичних діях. Крім того, важливо мати механізми контр
олю, щоб періодично оцінювати прогрес досягнення стратегічних цілей і вно
сити необхідні коригування.

Стратегічне планування вимагає аналізу, вирішення проблем та прийнят
тя стратегічних рішень, які спрямовані на довгостроковий успіх підприєм
ства. Цей метод планування є важливим інструментом для формування кон
курентних переваг і забезпечення стійкого розвитку організації [2].

2. Операційне планування.
Операційне планування є процесом розробки детальних планів дій на ко

роткостроковий період, зазвичай на рік або менше, з метою досягнення стра
тегічних цілей, визначених у стратегічному плані підприємства. Операційне 
планування охоплює різні аспекти функціонування підприємства, такі як ви
робництво, маркетинг, фінанси, ресурси та інші. Нижче наведено деякі клю
чові аспекти операційного планування [3]:

2.1. Планування виробничих операцій: Операційне планування включає 
визначення детальних планів щодо виробничих операцій підприємства. Це 
охоплює планування обсягів виробництва, розподіл ресурсів, планування 
потреб у сировині та матеріалах, встановлення графіків виробництва та інші 
аспекти, пов’язані з операціями підприємства.

2.2. Планування продажів та маркетингу: Операційне планування також 
включає розробку планів щодо продажів та маркетингу. Це включає визна
чення мети продажів, цілей маркетингу, стратегій просування продукції, пла
нування рекламних та маркетингових заходів, аналіз конкуренції та інші ас
пекти, пов’язані з маркетингом підприємства.

2.3. Фінансове планування: Важливою складовою операційного плануван
ня є фінансове планування. Це включає розробку бюджетів, прогнозування 
доходів та витрат, управління грошовим потоком, оцінку фінансової стійкості 
та інші аспекти, пов’язані з фінансами підприємства.

2.4. Управління ресурсами: Операційне планування також включає управ
ління ресурсами підприємства, такими як людські ресурси, матеріальні ре-



сурси, технологічне обладнання тощо. Це охоплює планування потреб у пра
цівниках, забезпечення необхідного обладнання та матеріалів, управління 
запасами та інші аспекти, пов’язані з ефективним використанням ресурсів.

2.5. Моніторинг та контроль: Важливою частиною операційного плануван
ня є моніторинг та контроль за виконанням планів. Це включає періодичну 
оцінку результатів, порівняння фактичних показників з плановими, іденти
фікацію відхилень та прийняття заходів для їх виправлення.

Операційне планування є важливим інструментом для ефективного 
управління ресурсами та досягнення стратегічних цілей підприємства. Воно 
дозволяє підприємству планувати, координувати та контролювати свої дії на 
короткостроковому періоді з метою забезпечення успіху та стійкого розвитку.

3. Бюджетування.
Бюджетування є процесом планування та контролю фінансових ресурсів 

підприємства на певний період, зазвичай на рік. Цей процес включає складан
ня детального плану доходів і витрат, а також визначення фінансових цілей 
та обмежень. Бюджетування допомагає підприємствам ефективно управляти 
своїми фінансами, визначати пріоритети та забезпечувати контроль над ви
конанням фінансових цілей. Нижче наведено деякі ключові аспекти бюдже- 
тування [3]:

3.1. Доходи: В процесі бюджетування підприємство визначає очікувані 
джерела доходів на певний період. Це можуть бути доходи від продажу то
варів або послуг, інвестиційні доходи, платежі від клієнтів тощо. Важливо 
ретельно оцінювати потенційні доходи на основі реалістичних прогнозів та 
аналізу ринкових умов.

3.2. Витрати: Бюджетування також передбачає визначення та контроль за 
витратами підприємства. Це охоплює різні категорії витрат, такі як зарпла
та працівників, сировина та матеріали, оренда, маркетингові витрати, адмі
ністративні витрати та інші. Складання детального плану витрат допомагає 
управлінцям контролювати та оптимізувати використання фінансових ресур
сів.

3.3. Капіталовкладення: Бюджетування може також включати планування 
капіталовкладень. Це охоплює придбання та модернізацію основних засобів, 
інвестиції в нові технології, розширення виробничих потужностей та інші 
проекти, які вимагають значних фінансових ресурсів. Планування капіталов
кладень допомагає підприємству забезпечити раціональне використання ка
піталу та досягнення стратегічних цілей.

3.4. Контроль та аналіз: Бюджетування включає механізми контролю та 
аналізу виконання бюджету. Підприємство періодично порівнює фактич
ні фінансові показники з плановими, ідентифікує відхилення та розробляє 
стратегії для їх виправлення. Аналіз бюджету допомагає виявити проблемні 
області та вжити заходів для покращення фінансової ефективності.

3.5. Складання бюджету: Бюджет складається на основі аналізу попередніх 
фінансових даних, прогнозів ринку, стратегічних цілей підприємства та ін
ших факторів. Важливо враховувати всі необхідні витрати, доходи та обме
ження для реалістичного та збалансованого бюджету.



Бюджетування є важливим інструментом фінансового управління, який 
допомагає підприємствам забезпечувати фінансову стійкість, планувати роз
виток та досягати стратегічних цілей. Для підготовки інформації про бюдже- 
тування на підприємстві можна скористатися фінансовими звітами, прогно
зами, статистичними даними та внутрішніми ресурсами компанії.
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Організація — це складна структура, а її життєвим потенціалом є органі
заційна культура, яка може бути названа “душею” організації. Поняття “ор
ганізаційна культура” має кілька тлумачень в науковій літературі, але вони 
доповнюють одне одного, а ніяк не суперечать.

Загалом, організаційна культура — це сукупність припущень, які відобра
жають цінності, що визначають орієнтири поведінки та дій людей в органі
зації. Організаційна (корпоративна) культура формується протягом історії 
організації і включає правила, які допомагають адаптуватися до зовнішнього 
середовища та формують внутрішні відносини між працівниками.

Стефан Робіне виділяє такі ключові характеристики організаційної куль
тури:

• індивідуальна автономія -  рівень відповідальності, самостійності, мож
ливості виявлення ініціативи працівників;

• структурованість діяльності — рівень регламентації трудового процесу 
(наявність все можливих правил, інструкцій, положень), рівень прямо
го контролю за трудовою поведінкою працівників;



У пропонованому збірнику подано тези доповідей учасників науково-практичної 
конференції МАУП з проблематики широкого кола аспектів процесу системної мо
дернізації України.

Для науковців, громадсько-політичних діячів, студентів, а також усіх, хто ціка
виться розвитком Української держави і світовим досвідом проведення модерніза- 
ційних процесів.
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